

德化上涌五村合一



本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员许华森 文/图)近日,德化县上涌镇村级建制优化试点——桂林、中洋、下村、门头、东山5个建制村顺利完成村民会议和社员(股东)会议投票表决,通过《上涌镇村庄优化整合方案》和各村《股份经济合作社合并方案》。五村优化整合为一村,命名为伴林村。

桂林、中洋、下村、门头、东山五村从“联合党总支”到“片区邻里中心”,再到“攥指成拳”,最终完成蝶变。

五村地域相连、血脉相通、资源相近,优化整合后总面积约20.64平方公里,涵盖1198户3562人。五村的优化整合并非一蹴而就,早在2016年,桂林、中洋、下村三村便联合成立党总支,探索“组织共建、事务共商、资源共享”的联动机制。近年来,上涌镇进一步打造5个村联合的片区“党建+邻里中心”,整合便民服务、文化活动和产业议事功能,成为凝聚党群关系的重要阵地。这些实践为五村优化整合奠定了坚实基础。

此次优化整合方案获得村民高票支持。在表决现场,村民感慨:“以前5个村各干各的,资源散、产业弱,现在道路、供水、养老都能统一规划,这是盼了多少年的好事!”村庄

优化整合工作开展以来,镇村干部通过“上门讲政策”“线上连乡情”等方式摸排民意,全面宣传优惠政策,同时做好清产核资和社会稳定风险评估等前期工作,最终以民主程序推动优化整合方案顺利落地。

五村优化整合不仅是行政建制的优化,更是资源重整、人心聚合、发展提速的新起点。下一步,上涌镇将继续做好村庄优化整合,全面整合新村土地、产业、文化等资源,加快伴林新村规划落地、产业发展壮大、公共服务提质,重点推进集中供水、道路互联互通、水利设施提升等民生实事落地,开展过渡阶段组织设置、乡村能人理事会筹建等工作。

近期,德化村级建制迎来密集优化整合。11月12日,德化县杨梅乡云溪村与上云村分别召集户代表投票表决,以98.21%和98.25%的高同意率,顺利通过村级建制优化调整方案以及股份经济合作社建制优化方案,两村合并命名为“云溪村”。10月28日,德化县龙门滩镇石室村与磻坑村分别召集户代表投票表决,以99.65%和99.45%的同意率高票通过村级建制优化方案,两村合并命名为“嵩魁村”。

市区东湖游乐园关门近一个月,市民关心——

预付卡余额怎么办



本报讯(融媒体记者张雯 文/图)“东湖公园里的游乐园关门快一个月了,我的预付卡里还有几百块钱,这可怎么办呀?”昨日,有市民拨打本报24小时热线96339反映,位于泉州市区东湖公园东北角的东湖游乐园从10月中旬停业至今,且未给出明确恢复时间,令人心生疑虑。泉州市公园中心表示,暂停营业系租约到期,恢复营业后预计卡余额可继续使用。

昨日上午9点半,记者在该游乐园外看到,3个出入口全都大门紧闭,门内放有一块“因设备维护升级,暂停营业,敬请谅解”的告示牌,落款为“福建省泉州峰晨游乐园有限公司”,现场未见到相关工作人员。

“关了好周了,听说是要重新装修,但一直没看到动工。”在公园内锻炼的黄阿姨道出了很多人的疑惑。带孙女来逛公园的阮老伯则有些无奈:“我们就住在附近,平时经常带孩子来玩,卡里还有200多元。现在关门了,也没有个明确的说法,如果真不开了,总得把钱退给我们吧?”



队列会操比武 锻造过硬警队

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员王泉源 杨秋萍)为进一步强化全体民辅警的队列规范与纪律作风养成,全面检验阶段性训练成效,打造一支奋发向上的公安铁军队伍,切实提升公安机关新质战斗力,近日,丰泽公安分局组织开展“展形象、严纪律、铸警魂”队列会操活动。

“一、二、三、四……”铿锵有力的口号吹响了会操的嘹亮号角。活动现场,来自分局的19支参赛队伍精神抖擞、斗志昂扬,在各自指挥员精准有力的口令下,迈着坚定铿锵的步伐依次登场亮相。参赛队员们警容严整、姿态端正、动作规范,充分展现了日常训练的扎实成果。一招一式,尽显新时代公安队伍的严谨作风与昂扬风貌;一令一动,折射出丰泽公安铁军坚定的意志与过硬的素养。经过激烈角逐和严格评判,

培育和践行社会主义核心价值观

爱心助力残障少年逐梦短跑

近日,泉州市第一医院整形外科病房内暖意融融,泉州市社会福利中心将两面绣刻“医者仁心植新生,大爱无疆暖泉城”的锦旗,分别赠予上海交通大学医学院附属第九人民医院王斌教授、泉州市第一医院整形外科林泽旭主任及其团队。满载谢意的锦旗背后,是一场跨越福利、教育、医疗多领域的爱心接力——从福利院的兜底供养到体校打破标准的破格培养,从爱心人士牵线搭桥到沪泉专家联合施治矫正手部畸形,众人以微光汇聚成炬,正在为一名15岁的特殊少年解锁更多的人生新可能。

□融媒体记者 苏凯芳
宋万春 文/图(除署名外)



术后,王斌教授(左)查看小伟的伤口。

兜底守护
为田径梦想铺路

昨日在病房中,记者见到了15岁的小伟(化名),只见他黝黑健壮,浑身透着少年的朝气。若不是右手缠着绷带,很难想象这个阳光男孩是一名残障的孤儿。

出生于石狮的他,因右手掌部分指骨缺失、并指畸形,刚降生便被遗弃在当地医院,随后被石狮市福利院收养,并在当地福利院的关心关爱下顺利地完成了小学课程。

2023年8月,为给县级福利院长期监护的儿童提供更优质的成长成才环境,石狮市儿童福利机构将符合条件的孩子全部移交由泉州市级儿童福利机构进行集中供养,小伟便是其中之一。到了新环境后,小伟的初中择校问题摆上了福利院工作人员的议事日程。在细致排查孩子的兴趣爱好后,工作人员发现小伟对田径有着极高的热情。

“孩子很喜欢跑步,我们希望他能朝着自己的兴趣爱好发展,不要因为身份和身体条件耽误了。”泉州市社会福利中心主任陈春燕回忆,为让小伟接受专业体育训练,福利院积极联络教育、体育等部门,反复沟通协调。最终,泉州市体育运动学校打破常规招生标准,破格接纳了这个怀揣田径梦想的少年。



正在训练的小伟(张教练供图)

破格培育 助少年自信蜕变

2023年9月正式入学后,小伟被编入学校短跑队,由经验丰富的张教练带训,且与其他正常学生一样,接受统一管理,吃住全在在学校。“按照招生标准,他的先天条件其实并不符合。刚入校时孩子特别自卑敏感,一有人靠近或者与其交流时,总会下意识地把右手藏进袖子里,训练时也总是缩手缩脚。”张教练清晰地记得初见小伟的场景。为帮孩子建立自信,张教练频繁地与小伟谈心交流,一点点地打开他的心扉。

由于小伟在田径训练上起步晚,且身体素质条件与其他体校生有一定的差

距,加之先天的手部残障,体能和运动能力也远远落后于同学。“虽有残障,但我发现小伟的右手还是能够做简单的抓握动作,因此双手同时发力,一些素质训练还是可以做的。”张教练回忆,为帮助小伟跟上节奏,他特地为小伟量身定制训练计划,从基础力量训练起步,借助保护带辅助其逐步适应。在日复一日的刻苦训练下,小伟的进步突飞猛进,如今不仅能熟练完成高翻、抓举等专业动作,还能稳稳抓起60公斤的杠铃,100米短跑的最佳训练成绩更是达到了11秒2左右。

训练场外,温暖从未缺席。张教练和

班主任始终给予小伟特殊的关注与关爱,时刻关注他的心理状态,鼓励他勇敢表达自我。同学们也会主动伸出援手,分享零食、结伴训练,眼中没有丝毫歧视。“这两年,孩子在无差别的关爱里彻底变了。”张教练坦言,小伟早已褪去往日的怯懦,变得阳光开朗,不仅练就了结实的肌肉,更收获了自信与友谊,真正融入了体校这个大家庭。

谈及小伟的未来,张教练充满期待:“年后我会咨询残联,看看是否有机会推荐他参加残疾人运动会,让他在更大的舞台上发光发热。”

沪泉联手 为“重生”保驾护航

尽管在体校取得了不小的进步,但右手的畸形始终是小伟成长路上的阻碍。2024年4月,在一爱心人士的指引下,泉州市社会福利中心经过多方打听后,带着孩子走进了泉州市第一医院整形外科林泽旭主任的门诊。得知孩子的情况后,林泽旭表示,他们也可以做这方面的手术,但依托该院与上海交通大学医学院附属第九人民医院的合作平台,孩子能够得到更优质的医疗服务。

经过沟通,2025年5月2日,定期到泉州坐诊的国内手足外科领域权威专家王斌教授为小伟进行了详细诊疗,结合

影像检查结果,小伟被确诊为“束带综合征”。手术可以分二期进行,第一期是分离并指,第二期是对右手拇指进行延长,术后右手功能有望恢复50%—60%。

得知小伟的身世,王斌教授表示,会尽全力助其圆梦。为让手术万无一失,林泽旭带领团队反复研讨手术细节,与王斌教授远程沟通术前准备方案。11月14日,王斌教授携手泉州医院团队顺利为小伟实施首期手术,成功松解畸形肌腱、分离粘连手指。“有顶级专家护航,我们有信心让孩子的手慢慢‘解锁’更多功能。”林泽旭说。

目前,小伟术后恢复良好,新“长”出来的右手5根手指血运正常,十余天后即可拆线。躺在病床上的他,最挂念的还是学校的教练和同学,“特别期待拆线后看到新生的手指,出院就能回去和大家一起训练了!”

“小伟的治疗费,不仅有省、市级困难群众救助补助资金、困境儿童福利保障政策来兜底,医院方面也免除了部分治疗费用。”陈春燕表示,未来民政部门将持续联动教育、卫健、残联等部门及社会志愿资源保障小伟的生活、学业、训练和康复,并跟进做好其成年安置。

三方协作 提升刑事司法工作质效

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员王荣灿)为进一步加强刑事司法办案衔接,提升工作质效,日前,丰泽区人民检察院联合丰泽区人民法院、泉州市看守所开展三方协作共建活动。

在充分沟通协商的基础上,三方共同签署了《刑事司法办案衔接协作联络机制建设合作备忘录》。该机制从提讯还押、法律文书送达、权益保障、信息共享等多个

维度确立协作规范,为提升司法办案质效提供制度保障。

签约仪式后,三方召开座谈会,就日常协作中的重点难点展开深入交流,分享工作经验,探讨优化路径,为后续协作提供了新思路、新方法。

下一步,三方将持续完善常态化沟通机制,推动信息共享与业务协同,形成合力,共同促进刑事司法工作规范、高

效、有序开展。

